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Yhteystiedot

Finn-ID Oy
Taivaltie 5, 01610 Vantaa
p. (09) 351 011, f. (09) 3510 1300
www.finn-id.fi
info@finn-id.fi

Muut sähköpostimme ovat muotoa 
etunimi.sukunimi@finn-id.fi.

Laskutus
p. (09) 351 011

Tavaroiden toimitus
Toimitusvalvonta ja tilausten käsittely: 
myynti@finn-id.fi ja p. (09) 351 011

Myynti
myynti@finn-id.fi

Tekniset palvelut
tekninen.tuki@finn-id.fi

Finn-ID:n sisaryhtiöt

Toimitus: Tia Härkönen / Finn-ID Oy
Taitto: Anne Piisilä / Perel Group Oy
Paino: Forssa Print 
Kannen kuva: Tia Härkönen

Tämän lehden jakelussa on käytetty  
Finn-ID Oy:n osoiterekisteriä.

ID-RUSSIA ZAO
Babushkina 3, 192029 Pietari, VENÄJÄ
p. +7 812 325 8829, www.id-russia.ru

ID-BALTI AS
Mustamäe tee 62, 12916 Tallinn, EESTI
p. +372 699 8810, www.id-balti.ee

ID-BALTI AS, Latvian toimisto
Bezdeligu iela 12, 1048 Riika, LATVIA
p. +371 7 615 578, www.id-balti.lv

Finn-ID tuottaa suomalaisille asia-
kasyrityksilleen syvällistä osaamista 
vaativia, automaattiseen tunnistuk-
seen (viivakoodi ja RFID) perustuvia  
logistiikan toiminnanohjausrat-
kaisuja, joilla yhdistetään tieto ja 
tapahtuma. Ratkaisuilla parannetaan 
asiakkaiden kilpailukykyä ja toimin-
nan laatua sekä lisätään tuottavuutta 
ja säästetään kustannuksia.

PÄÄKIRJOITUS

Finn-ID Oy:n asiakaslehti 
Painos 32.000 kpl, ilmestyy  
kaksi kertaa vuodessa.
Osoitteenmuutokset: info@finn-id.fi

Taantumaa  
povataan taas
Maailmantaloudessa eletään jälleen kerran epävarmuuden aikaa. Osakekurssit 
laskevat ja yritykset irtisanovat osaavaa väkeä.  Jo pitkään on tunnettu se tosiasia, 
että taantuman ja myös laman välttämiseksi tehokkain keino on pitää raha liikkees-
sä. Kun raha liikkuu, se ylläpitää olemassa olevia työpaikkoja sekä luo uusia ja siten 
edistää yksittäisten ihmisten mahdollisuutta käyttää rahaa. Finn-ID on 25-vuotisen 
olemassaolonsa ajan noudattanut tätä periaatetta. Olemme myös kannustaneet asi-
akkaitamme tekemään investointeja silloinkin, kun talouselämä on muuten näyttänyt 
ankealta. Mitä aikaisemmin taistelu taantumaa vastaan aloitetaan, sitä pienemmillä 
panoksilla käyrät saadaan taas ylöspäin. Jos samalla pystytään vielä tekemään yri-
tyksen tehokkuutta ja kannattavuutta parantavia toimia, olemme kaikki voittajia. 

Taantumassa nipistetään helposti henkilöstölle tarjotuista eduista ja iloista. Koulu-
tuspäivät joudutaan ehkä supistamaan minimiin ja pikkujoulut pidetään toimitalon 
omissa saunatiloissa. Tässä ei sinänsä ole mitään pahaa tilapäisenä toimintona, 
mutta pidemmällä jänteellä henkilöstön kehittämisestä ja hyvinvoinnista nipistämi-
nen on tie ojasta allikkoon. 

Finn-ID sai tänä vuonna ilon liimata ovenpieliinsä ”Suomen Parhaat Työpaikat 2011” 
-logotarran, jolla voimme tuoda esiin työyhteisömme henkeä. Tärkeämpää kuin tuo 
logo on kuitenkin fiilis ja vire organisaatiossa. Sitä haluamme ylläpitää jatkossa-

kin. Näin takaamme oman toimintamme vahvana ja 
asiakkaan etuja ajavana palveluntarjoajana. Ja tuli 
taantuma tai ei, meillä löytyy tekijöitä ja osaajia, jotka 

pitävät sekä yrityksemme että myös asiakkaam-
me pinnalla syksyn myrskyissä.

Pekka Sundelin 
vt. toimitusjohtaja
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Tervetuloa kanssamme Tampereen  
Logistiikka-messuille 12.-14.10.2011

Tampereen Messu- ja Urheilukeskukses-
sa toteutetaan 12.–14.10.2011 uudet ma-
teriaalinkäsittelyn ja logistiikan ammat-
timessut. Finn-ID on mukana messuil-
la näytteilleasettajana: tervetuloa juttusil-
lemme osastolle A12 heti sisäänkäynnin 
yhteydessä.

Kolmipäiväinen messutapahtuma on 
suunnattu ammattilaisille ja yrityksille, 
jotka käyttävät materiaalinkäsittely- ja va-
rastointialan laitteita sekä niihin liittyviä 
palveluja ja ratkaisuja, varastokalusteita 
sekä varastointi- ja logistiikkapalveluja.

– Logistiikan merkitys on keskeinen niin 
teollisuudelle kuin kulutuskauppojen kan-
nalta. Koska myös alan tekijöiden vuoro-
vaikutus ja tiedonkulku korostuvat, on Lo-
gistiikka-messut loistava tilaisuus etsiä ja 
löytää yhteistyökuvioita sekä keskustella 
logistiikkaketjun toimivuuteen vaikuttavis-
ta ratkaisuista, toteaa Finn-ID:n vt. toimi-
tusjohtaja Pekka Sundelin.

Tarkempaa tietoa tapahtumasta  
ja ohjelmatarjonnasta osoitteessa  
www.logistiikkamessut.fi.

Lappeenrannassa oli jo pidemmän 
aikaa mietitty siirtymistä lämpösiirto-
tulostimiin. Niiden etuna on, että tarran 
merkinnät pysyvät laadukkaina niin 
huoneenlämmössä, jääkaapissa kuin 
pakastimessakin. 10

8

Saarioisten Valkeakosken keskuslähet-
tämöstä on toimitettu ”äitien tekemää 
ruokaa” maailmalle vuodesta 2003. 
Lähettämön uudet langattomat lukijat 
varmistavat, että laatikoihin päätyy 
juuri sitä mitä pitääkin.

Etkö vielä  

seuraa meitä Facebookissa?  

Liity toki seuraamme ja olet mukana  

yllätyskirjapalkinnon arvonnassa.  

Arvonnan suoritamme kaikkien  

14.10.2011 mennessä sivuillemme  

linkittyneiden kesken.  

Klikkaa itsesi mukaan etusivultamme  

www.finn-id.fi! 
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VARASTONHALLINTA

Sisäisten logistiikkatoimintojen järkeistä-
minen on monen yrityksen kehityssuunni-
telmissa listan kärkipäässä. Näin oli myös 
maalivalmistaja Teknoksella ja erityises-
ti sen Rajamäellä ja Helsingissä sijaitse-
villa tuotantolaitoksilla. Pari vuotta sitten 
käynnistynyt toiminnanohjausjärjestelmän 
uudistaminen antoi hyvän syyn ja myös 
mahdollisuuden ryhtyä sanoista tekoihin 
ja miettiä, mitä asioita logistiikan parempi 
toimivuus edellyttäisi.

– Vanha tietojärjestelmämme salli viiveajat 
varastoon kirjauksissa. Uuden IFS Finlan-
din toimittaman ERP:n myötä negatiivi-
set saldot eivät olekaan enää mahdollisia. 
Meidän on ollut pakko ottaa asioihin tiu-
kemmin kantaa, sillä kaiken pitää nyt ta-
pahtua reaaliajassa, toteaa Rajamäen tuo-
tantojohtaja Jaakko Koskenpää, kun uusi 
järjestelmä on ollut käytössä vajaa puo-
li vuotta.

Tilanne asetti melkoisen haasteen teh-
taan tuotantolaitoksissa ja muun muassa 
raaka-ainevarastoissa, joissa sisään tule-
va tavara saattoi aiemmin odottaa järjes-
telmään kirjaamista seuraavan vuorokau-
den puolelle. Maalituotanto ei tästä kärsi-
nyt, koska tarvittavat raaka-aineet olivat 
saatavilla. 

Kartoitus selvitti monia  
pullonkauloja

Yhtä aikaa järjestelmäuudistuksen myö-
tä Teknos tilasi Finn-ID:ltä laajan kartoi-
tuksen toimitusketjunsa prosesseista. Sen 
avulla saatiin tutkittua koko toimitusketju 
vaiheittain ja kerättyä yhteen kehityskoh-
teiden riippuvuussuhteet. Tärkeitä yksi-
tyiskohtia olivat myös kartoituksessa esiin 
tulleet huomiot uuden ERP:n asettamista 
vaatimuksista ja mahdollisuuksista koko 
Teknoksen toimintaa ajatellen.

– Kartoitus toi esiin toteuttamiskelpoi-
set ratkaisuehdotukset toimitusketjum-
me eri vaiheisiin. Tärkeimpänä kohtana 
esiin nousivat raaka-ainetoiminnot, joissa 
oli syytä keskittyä vastaanottoon, hyllytyk-
siin, varastosiirtoihin, tuotantoon ottoihin 
ja palautuksiin, inventointiin sekä saldoky-
selyihin. Kartoituksen kautta huomasim-

Teknos sanoi ”EI”  
raaka-ainevarastojensa 
miinussaldoille
Teknos on Euroopan johtavia teollisuusmaalien valmistajia, jolla on vahva asema 
kauppa- ja rakennusmaalimarkkinoilla. Raaka-ainevaraston haltuunotto Finn-ID:n 
tarjoaman ratkaisun avulla siivittää Teknoksen liiketoimintaa entisestään.

me, että raaka-ainehallinnan haltuunotto 
parantaa koko logistiikkaprosessin toimin-
taa, Koskenpää kertaa.

Alusta asti oli selvää, että käyttöön halu-
taan mobiilipäätteet. Niiden toimivuuden 
kannalta oli keskeistä selvittää langatto-
man verkon kuuluvuus varastojen ja tuo-
tannon puolella. 

– Finn-ID:n asiantuntijoiden tekemällä 
Wlan-kuuluvuusmittauksella saatiin sel-
ville kohteeseen soveltuvat tukiasematyy-
pit, tukiasemien oikea määrä sekä anten-
nien oikea tyyppi. Lisäksi varmistettiin an-
tennien oikeat sijoittelupaikat ja -suunta-
ukset, hän kiittelee.

Reaaliaikaisuus avainasemassa

Teknoksen Rajamäen tehtaalla on yli 4000 
raaka-ainehyllypaikkaa ja raaka-aineet ja 
pakkaukseen liittyvät materiaalit huomioi-
den yli 1500 nimikettä. – Tämä uusi raaka-
aineiden hallinta varastoissa on ollut käy-
tössä kesäkuun alusta ja toiminta sujunut 
suunnitellun mukaisesti. Lavapaikkakir-
janpidossa päästään vauhtiin syksyn aika-
na, tuotantojohtaja kertoo.

Hän toteaa, että raaka-ainelogistiikka on 
tehostunut selvästi mobiilin tiedonkeruun 
ansiosta. – Siirtyminen vapaasta tilasta va-
rastopaikoittain hallinnoituun tilaan tehos-
taa varaston täyttöastetta ja pienentää ta-
varan etsimiseen kuluvaa aikaa.

Mobiili ohjaa käyttäjää

Ulkomaalaus on mitä suurimmassa mää-
rin sesonkitapahtuma. Kulunut kesä oli 
Teknokselle erinomainen ja maalia tuotet-
tiin ennätystahtia. Ei siis ihme, että kesäl-
lä tehtailla työskentelee paljon tilapäistyö-
voimaa. 

– Mobiilipäätteiden käytön oppiminen on 
helppoa ja ne myös ohjaavat käyttäjää töi-
den suorittamisessa. Lisäksi MX7:n luen-
taominaisuudet ovat huippuluokkaa. Ne 
mahdollistavat luennan 20 senttimetristä 
aina 9 metrin etäisyydeltä, mikä korkeiden 
varastohyllyjen keskellä on ehdoton edel-
lytys, Jaakko Koskenpää kuvailee. 

4 FINN-ID UUTISET 2/2011
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Iso merkitys on myös sillä, että päätteen 
käyttäminen estää tulkinnasta johtuvat 
virheet. 

– Inventointi tehdään suoraan mobiilipäät-
teellä varastopaikkakohtaisesti. Tämä tar-
kentaa inventoinnin tarkkuutta, kun inven-
toinnissa ei enää tarvitse arvioida kesken-
eräisen tuotannon osuutta, hän sanoo. 

Finn-ID:n ATTUNE Kartoituksessa asiak-

kaan logistiset toiminnot selvitetään pin-

taa syvemmältä. Kartoitus paljastaa logis-

tiikkaprosessin toimivat osa-alueet sekä 

ongelmakohdat. Sen tuotoksena asiakas 

saa kirjallisen dokumentin tunnistettujen 

kehitysehdotusten toteuttamisesta. 

ATTUNE Kartoitus on toteutettavissa eri 

laajuisena asiakkaan tarpeen ja kartoitet-

tavien prosessien mukaan. 

– Teemme paljon yhden päivän peruskar-

toituksia, joilla saadaan jo hyvä käsitys lo-

gistiikan toimivuudesta ja sen mahdollisis-

ta pullonkauloista. Laajempaa kartoitusta 

vaaditaan, jos halutaan selvittää kattavam-

min esimerkiksi koko toimitusketjua. Ne 

vaativat jo syvällisempää paneutumista, 

mutta niidenkin osalta selvitään 3-5 päi-

vässä, sanoo Finn-ID:n tuoteportfoliosta 

vastaava Antti Jokela. 

”Raaka-ainevaraston hallinnassa satsattiin mobiilitiedonkeruuseen, jonka avulla on otettu haltuun vastaanotto, hyllytykset, lavatarratulostukset, varastosiirrot, 
tuotantoon siirrot, inventointi sekä saldokyselyt ja lavapaikkakirjanpito”, kertoo Rajamäen tehtaan tuotantojohtaja Jaakko Koskenpää.

Syvällinen logistiikkatoimintojen prosessikartoitus

Kartoituksen avulla:

• saadaan kokonaiskäsitys logistiikka  

 prosessin potentiaalisista pullonkalois- 

 ta sekä materiaalivirtojen ja tiedonkulun  

 haasteista organisaatiossa

•  tunnistetaan koko logistiikkaprosessin  

 tavoitteet ja sen eri osien optimaalinen  

 toiminta

•  löydetään kehitysehdotuksia toiminnan  

 tehostamiseksi nykyaikaisilla työkaluilla

•  saavutetaan yhdenmukaiset toimintata- 

 vat sekä läpinäkyvyyttä koko yrityksen  

 prosesseihin. 
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Hyödyt 
• tiedot vastaanotoista ja varastosiirroista   
 välittyvät organisaation järjestelmään  
 reaaliajassa ja materiaaliseuranta  
 helpottuu

• tuotannon tiedonkulku ja toiminta  
 nopeutuvat

• toimintatapoja saadaan yhtenäistettyä ja   
 helpotettua

• rahtikirjojen ja irrallisten keräyslistojen   
 käsittely varastoissa vähenee

• lavatarrojen tulostus tehdään suoraa  
 mobiilipäätteeltä

• tilapäistyövoima saadaan opetettua  
 nopeammin tehtävien tekemiseen

Ratkaisu
Asiakkaan toiminnanohjausjärjestelmänä  
IFS, järjestelmätoimittajana IFS Finland. 
Finn-ID:tä asiakkalle 

• laaja prosessikartoitus

• wlan-kartoitus ja asennus

• mobiilipäätteet (LXE:n MX7)

• tiedonkeruuohjelmisto

H&H Tuonti Oy:n Espoon toimipisteen va-
rastohallissa perjantain pahin kiire on ohi. 
Tavarat asiakkaille on juuri saatu lähte-
mään ja merkinnät lava- ja kollilapuissa 
kertoivat tarkasti, mitä minnekin piti lä-
hettää.

– Finn-ID:ltä saamamme ratkaisun myö-
tä merkinnöistä on tullut helpoin osa työ-
tä, myhäilee logistiikasta vastaava Teemu 
Aaltonen.

Vielä viime syksynä näin ei ollut, vaan tapa 
toimia oli hankala ja aikaa vievä. Silloises-

Jakelumerkinnät  
just eikä melkein
Kun vanha tarraprintteri levisi käsiin, katsottiin H&H Tuonnissa uuden tulostimen 
lisäksi kokonaisvaltaisesti lava- ja kollimerkintöjen tekemiseen käytettyjä tapoja 
ja rutiineita. Finn-ID:n tarjoaman ratkaisun myötä standardinmukaiset merkinnät 
helpottavat nyt niin yritystä itseään kuin jakelijoidenkin elämää.

ta etikettimerkintöjen tekemiseen hyödyn-
netystä ohjelmasta oli käytössä vanha ver-
sio ilman viivakoodeja, ja tarrojen printtaa-
miseenkin käytetty tulostin hajosi. Aalto-
nen alkoi etsiä ratkaisua, jolla tuotettaisiin 
tarvittavat merkinnät niin Matkahuoltoa, 
Kiitolinjaa, Itellaa kuin suurimpia yksit-
täisasiakkaitakin varten. Oman lisämaus-
teensa kuvioon toi myös Schenkerille teh-
tävät merkinnät.

”Finn-ID:ltä saamamme ratkaisun myötä  
merkinnöistä on tullut helpoin osa työtä”, kiittää 

logistiikasta vastaava Teemu Aaltonen.

Kysy lisää!

Juha Nissilä
(09) 3510 1306
juha.nissila@finn-id.fi

Teknoksella on omat yhtiöt kaikissa Poh-

joismaissa sekä Saksassa, Englannis-

sa, Irlannissa, Kiinassa, Puolassa, Slove-

niassa, Ukrainassa ja Venäjällä. Suomes-

sa Teknoksen tuotantolaitokset sijaitse-

vat Rajamäellä ja Helsingissä, jossa toimii 

myös yhtiön pääkonttori ja toinen tutki-

muskeskuksista.

Teknoksen palveluksessa on reilu 900 

henkeä, joista Rajamäen tehtaalla työs-

kentelee parisataa. Raaka-ainevaraston 

puolella henkilöstöä on kymmenkunta. 

Konsernin liikevaihto on noin 220 miljoo-

naa euroa, ja yritys on perustettu vuon-

na 1948. 

– Uusi tiedonhallintajärjestelmä on käy-

tössä nyt Suomessa ja se jalkautuu koko 

konserniin. Logistiikkaprosessiemme 

osalta Rajamäen ja Pitäjänmäen ratkai-

sut mobiilitiedonkeruussa tullaan hyödyn-

tämään myös muissa yhtiöissämme eri 

maissa, kertoo Jaakko Koskenpää.



7FINN-ID UUTISET 2/2011

Kysy lisää!

Petri Alestalo
p. (09) 3510 344
petri.alestalo@finn-id.fi

KULJETUSMERKINNÄT

7

H&H Tuonti Oy:n logistiikasta vastava Tee-
mu Aaltonen on kehittänyt yrityksen logis-

tisia toimintamalleja pikku hiljaa. Kulje-

tusmerkinnät ja niiden tulostusratkaisut 

tulivat ajankohtaisiksi alkusyksystä 2010. 

Aaltonen kartoitti eri palveluntarjoajia ja 

päätti ottaa yhteyttä Finn-ID:hen. Uusi rat-

kaisu oli käytössä jo lokakuussa. 

– Meille osattiin heti tarjota juuri meidän 

liiketoimintamme tarpeita vastaava mer-

kintäratkaisu, joka on nyt luotettava osa 

Ymmärrys kuljetusmerkinnöistä vakuutti!

MySchenker ja tarraprintteri- 
paketti houkuttivat

H&H Tuonti Oy tarjoaa työstöratkaisuja 
seinä- ja kattorakentajille sekä menetel-
miä betonin, luonnonkiven ja ruostumat-
toman teräksen työstöön sekä koneellisen 
rakennuskiinnityksen ratkaisuja ja pal-
veluja. Yrityksessä työskentelee vajaa 20 
henkeä ja toimipisteet sijaitsevat Espoos-
sa ja Oulussa. 

– Meiltä Espoosta lähtee tavaraa ulospäin 
ympäri Suomen joka päivä ja lähtölogistii-
kan hoitaminen haluttiin saada paremmin 
haltuun, Aaltonen kuittaa. 

Haltuunotto aloitettiin ottamalla käyttöön 
Schenkerin tarjoama MySchenker-palvelu, 
jonka yhtenä osana on MySchenker Print 
Pack. Se on Finn-ID:n ja Schenkerin yh-
teistyönä syntynyt tuotepaketti ammatti-
maisen kollimerkinnän tekoon. 

– Paketti sisältää laadukkaan ja kestä-
vän viivakooditulostimen ja kaikki tarvitta-
vat varusteet, joilla pääsimme nopeasti al-
kuun, printteriongelman kanssa tuskaise-
na painiskellut mies toteaa.

Helppokäyttöinen BarTender  
sujuu kausityöntekijöiltäkin

MySchenkerin ja uuden tarratulostimen 
myötä etikettien tekeminen muihinkin kul-
jetuksiin haluttiin standardinmukaiseksi. 

– Finn-ID:n Petri Alestalo tarjosi ratkai-
suksi BarTender-ohjelmaa, jolla kollitarrat 
saadaan Kiitolinjan, Itellan ja Matkahuol-
lon lähetyksiin juuri sellaisina kuin nämä 
vaativat. Myös isoimman asiakkaamme la-
voihin ja kolleihin tehdään BarTenderillä 
merkinnät. Ne olemme suunnitelleet yh-
dessä asiakkaan kanssa heidän tarpeitaan 
vastaamaan, logistiikkapäällikkö kertoo.  

Juuri tämä onkin BarTenderin yksi erin-
omaisista ominaisuuksista. Sen avulla 
saadaan aikaan täsmälleen G1-standardit 
täyttävät merkinnät, mutta yhtä lailla sillä 
voidaan yrityksessä suunnitella ja toteut-
taa myös muunlaisia etikettejä.

– Kaikki sujuu nyt selkeästi helpommin ja 
nopeammin kuin ennen. Bartender hakee 
ensinnäkin tiedot suoraan asiakasrekiste-
ristä ja tämä ratkaisu vähentää virheitä lä-
hetystoiminnassa. Kaiken lisäksi ohjelma 
on niin helppo hallita, että jopa kausityön-
tekijät pystyvät käyttämään sitä sujuvas-

ti pienen perehdyttämisen jälkeen, Teemu 
Aaltonen miettii.

Standardinmukaisten lava- ja kollitarrojen 
lisäksi ohjelmasta saa tulostettua tarrat 
postipusseihin ja kirjeisiin. – Muutenkin 
tarrat ovat selkeitä ja samasta printteris-
tä saadaan ulos kaikki tarvittavat tarrat eri 
jakelijoillemme. Meidän tapauksessa tämä 
on merkittävä etu, mies kiittelee. 

päivittäistä logistiikkaamme, hän sanoo.

Mitä sinulle jäi erityisesti mieleen?

– Projekti sujui kannaltamme todella hy-

vin, ja Finn-ID:n osaaminen tämän ratkai-

sun ja tuotteiden osalta oli vakuuttavaa. 

Jouduimme ottamaan ratkaisun käyttöön 

ennen kuin kaikki määrittelyt ja viimeis-

telyt ohjelman osalta oli tehty. Silti se toi-

mi ja kaiken lisäksi saimme tarkennettua 

sisältöä vielä ennen lopullista luovutus-

ta. Tämä oli hyvä oppimiskokemus puolin 

ja toisin.

– Finn-ID:n myynti ja tekninen tuki puhui 

kanssamme samaa kieltä. Meidän ei tar-

vinnut erikseen selittää toimintaamme, 

vaan heillä oli jo valmiiksi ymmärrys tar-

peistamme ja toimialan vaatimuksista. Li-

säksi saimme kokonaisvaltaista palvelua. 

Kyse ei ollut pelkästä ohjelmisto- tai laite-

toimituksesta. 

Hyödyt 
• nykyaikaiset työvälineet

• toiminnan selkeytyminen ja tehostuminen

Ratkaisu
• tulostusratkaisu (MySchenker Print Pack)

• merkintäratkaisu (BarTender)

• tarrapohjien suunnittelu

Kuva: H&H Tuonti Oy
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LÄHETTÄMÖN TIEDONKERUU

Saarioisten Valkeakosken 
keskuslähettämön pihal-
la käy tasaisena virtana rek-
koja sekä tuomassa tava-
raa että noutamassa edel-
leen toimitettavia tuotelä-
hetyksiä. Parhaimmillaan 
tehtaalta lähtee ulos 40 000 
laatikkoa päivän aikana. 

– Aiemmin tuotteet kerät-
tiin Saarioisen eri tehtailla 
ja myös toimitukset asiak-
kaille hoidettiin itsenäisesti 
niistä käsin. Logistiikkakes-
kuksen käyttöönoton myö-
tä vuonna 2003 toimitukset 
lähtevät nyt yhdestä paikas-
ta, taustoittaa yksikön johta-
ja Jari Kostiainen.

Keskitetyn lähettämötoiminnan myötä oli 
luonnollista järkeistää ja ajanmukaistaa 
tuotteiden keräily. Iso harppaus oli sen au-
tomatisointi: järjestelmä ohjeistaa hen-
kilökuntaa keräämään oikeat tuotteet oi-
keisiin asiakaslaatikoihin, eikä kirjauksia 
tehdä enää käsin kynää ja paperia käyttä-
mällä.

Keräilypöydän systeemit  
syyniin

Lähettämön kunnossapidon esimies Tero 
Haavisto katsoo työpöytänsä ääressä poh-
japiirustuksia keräilypisteistä. Niitä on yh-
teensä 26, ja jokaisen pisteen keräilypöy-
dässä on käytössä kameralukija laatikoi-
den tunnistukseen. Hyllypaikkoja on 38 

Laatikoissa sitä mitä pitääkin
Saarioinen-konsernin Valkeakosken keskuslähettämöstä on toimitettu ”äitien tekemää ruokaa” maailmalle vuodesta 2003. Vuosien 
saatossa lähettämön sekalaatikkokeruussa käytössä olleet langalliset lukijat ovat toiminnan kannalta tulleet tiensä päähän. 

Kuva: Saarioinen

000 ja täytettyjä laatikoita kuljettaa 7 his-
siä. Ne eivät kuvista näy, mutta kerrosta 
alempana todellisuus avautuu korkeiden 
miniload-hyllyrivien keskellä.

– Kerääminen tapahtuu valo-ohjatusti ja 
uudet tyhjät laatikot tunnistetaan auto-
maattisesti viivakoodista. Tuotteet kerää-
vä henkilö asettaa laatikon keräilypöydälle 
ja alkaa täyttää laatikkoa niillä tuotteilla, 
joiden hyllypaikalla valo vilkkuu. Valotau-
lu kertoo myös, kuinka monta kappaletta 
tuotetta laatikkoon kuuluu tulla, Tero Haa-
visto selvittää käytäntöä.

Logistiikkakeskuksen alkuaikoina seka-
laatikkokeräilyssä käytettiin sovellusta, 
jossa laatikoiden viivakooditunnistus suo-

ritettiin keruupöydällä lan-
gallisilla lukijoilla. Niille oli 
tehty muotit, jotka pitivät lii-
paisimet alhaalla ja kokoai-
kainen luku toteutettiin pei-
leillä, jolla lukija saatettiin 
lepotilaan. Keräilytoiminnan 
sujuvuus kuitenkin takkuili. 

– Liipaisimissa oli käyttöon-
gelmia ja laitteiden suun-
taaminen peiliin sekä erilai-
set johto-ongelmat rassasi-
vat työntekijöiden työrutiine-
ja, Haavisto toteaa.

Myös lukutietojen siirtoon 
käytetty radiotekniikka oli 
vanhentunutta ja ylläpidos-
sa oli rajoituksia varaosien 
ja varalaitteiden saatavuus-

ongelmien takia. – Laitteiden huollot teh-
tiin Saksassa, mikä aiheutti joskus todel-
la hankalia tilanteita, kun laite palautui ta-
kaisin, eikä oikeasti ollut koskaan huol-
toon päätynytkään, mies päivittelee.

Hyvästit työnteon  
katkoksille

Keräilypöydän toimintavarmuuden paran-
tuminen sai tuulta purjeisiin pari vuotta 
sitten, kun lähettämöön tilattiin Finn-ID:
ltä uudet teollisuuskäyttöön suunnitellut 
Honeywellin langattomat 4820i-kameralu-
kijat. Niiden lukuasetukset voidaan aset-
taa automaattiluentaan, jolloin liikkeeseen 

Suomalaisten suosikkipizza täyttää 30 

vuotta. Suuren suosion saavuttaneiden 

pizzojen valmistus alkoi Sahalahden teh-

taalla vuonna 1981. Tuolloin täytevaih-

toehtoina olivat jauheliha, kinkku ja 

sieni. 

Ensimmäisten kahden tuotantovii-

kon aikana pizzatilauksia tuli150 

000 kappaletta. Määrä oli puolet 

enemmän kuin koko kuukauden 

Saarioisten pizzoja paistettu yli 600 miljoonaa 
kappaletta

arvio. Vuonna 1988 tuotanto siirrettiin Saa-

rioisten Valkeakosken tehtaalle. 

Nykyisin pizzoja paistuu huikeat 20 miljoo-

naa kappaletta vuodessa, mikä tarkoittaa, 

että jokainen suomalainen syö vuoden ai-

kana keskimäärin kolme Saarioisten piz-

zaa. Koko historiansa aikana pizzoja on 

paistettu yhteensä yli 600 miljoonaa kap-

paletta. 

8 FINN-ID UUTISET 2/2011
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Kysy lisää!

Antti Ahonen
(09) 3510 1417
antti.ahonen@finn-id.fi

reagoiva lukija tunnistaa ja lukee luenta-
kentässä olevan viivakoodin ja välittää tie-
don reaaliajassa tietojärjestelmään.

– Pääsimme eroon peileistä ja ylimääräi-
sistä piuhoista. Lisäksi nyt voimme oikeas-
ti luottaa laitteisiin ja niiden toimintaan. 
Ne lukevat todella näppärästi ja tarkasti, 
eikä haittaa missä asennossa kooditarra 
sattuu lukupään edessä olemaan, innos-
tuu Haavisto.

Uusissa lukijoissa on myös Bluetooth-yh-
teys tukiasemaan, minkä ansiosta vanhat 
vastaanottimet voitiin korvata. – Verkon 
kanssa oli muutenkin ollut ongelmia, mut-
ta nyt lukutiedot siirtyvät suoraan kontrol-
leriin, hän myhäilee.

Keräilyn sujuvuus on nostanut lähettämön 
tuottavuutta, sillä kameralukijat ovat hel-

pottaneet keräilijöiden työntekoa. Enää ei 
tarvitse miettiä, missä johtoja liikkuu ja tu-
liko lähtiessä jätettyä lukijasta virrat pääl-
le. Nyt lukijat pelittävät luotettavasti koko 
kolmivuoroisen kiihkeän keräilytahdin. 

Huollolla ja teknisellä tuella  
iso merkitys

Saarioisten vanhassa järjestelmässä jou-
duttiin ohjelmoimaan sekä lukijaa että lä-
hetintä ja akkuja jouduttiin vaihtamaan, 
vaikka niitä ei ollut tarkoitettu vaihdetta-
viksi.

– Uudelta järjestelmältä halusimme ohjel-
moinnin helppoutta ja yksinkertaisuutta. 
Finn-ID:n teknisestä tuesta saimme asian-
tuntijan paikalle ensin päiväksi katsomaan 
systeemeitämme ja tekemään tarkistuk-
sia, jotta ohjelmoinnit uusiin lukijoihin me-
nevät varmasti oikein. Hän oli todellinen 
ammattilainen ja kaikki tuli tehtyä tosi-
aan tuon yhden päivän aikana. Se oli lois-
tava suoritus, sillä keruupisteitähän meil-
lä on tosiaan nuo 26, Haavisto sanoo tyy-
tyväisenä. 

Tärkeä osa itse laitevalinnassa oli niiden 
kestävyys. Keräilyhallin lämpötila on +3 
astetta, joten mikä tahansa lukija ei tähän 
soveltunut.

– Finn-ID:n tarjoamat 4820i-kameralukijat 
ovat tarkkoja ja kestäviä. Vain yhden olen 
lähettänyt koko tänä aikana huoltoon, vir-
nistää Haavisto.

Kunnossapidon esimies pitää tärkeänä, 
että huolto pelaa ja siihen voi luottaa. Ai-
emmista kokemuksista johtuen Finn-ID:n  
huoltopisteen toimiminen Suomessa on 
tärkeä yksityiskohta ja lisää luottamusta.

– Löysin tuon ensimmäisen huoltotarpeen 
ilmetessä Finn-ID:n nettisivuilta huoltolo-
makkeen, jonka täyttämällä laitteen huol-
toon lähettäminen sujui helposti ja pystyin 
kertomaan ennakkoon laitteen vian. Saim-
mekin lukijamme takaisin todella nopeasti 
ja asianmukaisesti huollettuna, hän sum-
maa. 

Keräilypisteitä on yhteensä 26, ja jokaisen pisteen keräilypöydässä on käytössä kameralukija  
laatikoiden tunnistukseen, Tero Haavisto toteaa. 

”Pääsimme eroon peileistä ja 
ylimääräisistä piuhoista.  

Lisäksi nyt voimme oikeasti 
luottaa laitteisiin ja  
niiden toimintaan.”
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TERVEYDENHUOLLON RATKAISUT

Kun Lappeenrannassa, Etelä-Karjalan 
keskussairaalan laboratoriossa tai neljäs-
sätoista muussa Etelä-Karjalan sosiaali- 
ja terveyspiirin näytteenottopisteessä ote-
taan potilaalta verikoe, varustetaan näy-
teputki tunnistetarralla, josta selviää niin 
potilaan henkilöllisyys kuin tieto siitä, mitä 
laboratoriotutkimuksia näytteestä pitää 
tehdä. Tiedot näkyvät tarralla sekä teksti-
nä että viivakoodina, joka sisältää labora-
torion tietojärjestelmän tarvitseman näy-
tenumeron. 

Asia ei sinänsä ole Etelä-Karjalassa uusi, 
mutta Kymenlaakson sairaanhoitopiirin 
kanssa toteutetun yhteisen tietojärjestel-
män myötä Eksotessa päätettiin samalla 
päivittää näytteiden oton yhteydessä tuo-
tettavien tarrojen tulostusratkaisu. Siihen 
asti käytössä olleilla lasertulostimilla teh-
tyjen merkintöjen jälki heikkeni nopeas-
ti ja tarrojen siirto pinnalta toiselle oli han-
kalaa.

Järjestelmän ja tulostimien  
match-making

Lappeenrantalaiset olivat jo pidemmän ai-
kaa miettineet siirtymistä lasertulostimis-
ta lämpösiirtotulostimiin juuri laadullisis-
ta syistä. 

– Lämpösiirtotulostuksen etuna on, että 
tarran merkinnät pysyvät laadukkaina niin 
huoneenlämmössä, jääkaapissa kuin pa-
kastimessakin. Se kestää kosteutta ja py-
syy hyvin erilaisilla pinnoilla kuten lasiput-
kessa, muovipurkissa ja paperisessa EKG-
tulosteessa, sanoo Etelä-Karjalan keskus-

Näytemerkintöjen  
kanssa ei voi kikkailla
Etelä-Karjalan sairaanhoitopiiri luotti uudessa tulostusratkaisussaan lämpösiirtoon. 
Nyt tulos näkyy Eksoten näytteenottopisteissä ja laboratorioissa, joissa näytetarroi-
tukset saisivat laatupalkinnon, mikäli sellainen vain jaettaisiin.

sairaalan kliinisen laboratorion sairaala-
kemisti Marjatta Aapro.

Tarroissa näkyvien viivakoodimerkintöjen 
kanssa kliinisen laboratorion väki on eri-
tyisen tarkkana.  

– Analysointivaiheessa viivakoodimerkintä 
on ensisijaisen tärkeä. Meidän kannaltam-
me oli helpottavaa, että Multilab-tietojär-
jestelmämme toimittaja ja Finn-ID:n asi-
antuntijat tekivät yhteistyötä ja saivat kai-
ken toimimaan siten, että tutkimuspyyn-
nön kirjautuessa järjestelmään tulosti-
met puhuvat samaa kieltä ja osaavat auto-
maattisesti tuottaa juuri oikeanlaiset tar-
kat tarrat halutun tapahtuman mukaisesti, 
hän painottaa.

Kustannussäästöä euroissa ja 
työtunneissa

Tulostimien osalta Finn-ID toimitti Ekso- 
telle kolmenlaisia laitteita. Sairaalan näyt-
teenottokierroilla tarvittavaan tarrojen 
massatulostukseen otettiin käyttöön To-
shiba TEC SX5, laboratorion näytteenot-
topisteille Toshiba TEC SA4TP ja pienem-
mille näytepisteille Toshiba TEC EV4. Mas-
satulostin SX5 käyttää ”kolme tarraa rin-
nakkain” -menetelmää, jolloin tulostuva 
tarranauha ei ole liian pitkä ja sen käsit-
tely on helppoa. Muut tulostimet käyttä-
vät kahden rinnakkain olevan tarran me-
netelmää. 

– Tarramateriaalin säästö on ollut todella 
konkreettinen. Ennen meillä kului tulos-
tettaessa kokonainen tarra-arkki per po-

Hyödyt
• erinomainen, juuri laboratorio- 
 käyttöön suunniteltu tarramateriaali

• hukkatarroja selvästi vähemmän  
 verrattuna arkkitulostukseen laserilla

• helppo ja nopea tarrojen käsittely

• työajan säästö hoitajilla sekä it-tuki- 
 henkilöillä

• tulostimilla hyvä toimintavarmuus ja  
 tulosteen kohdistus

• laadukas tulostusjälki

• tulostimeen menee kerralla suuri  
 määrä tarroja ja värinauhaa, joten  
 vaihtoväli on harva 

• toimittajalla koko tulostuskokonaisuu- 
 den toimitus ja tuki (tulostusohjaus- 
 osaaminen, tulostimet, tarvikkeet ja  
 huolto)

• tulostimien soveltuvuus eri järjestelmiin

tilas, vaikka varsinainen tarra olisi otettu 
vain yhteen näyteputkeen. Hukkatarroja jäi 
paljon, Aapro huomauttaa.

Mistään pienistä luvuista ei tosiaan ole 
kyse, kun kuuntelee sairaalakemistin ma-
temaattisia faktoja. 

– Meillä tehdään 1,3 miljoonaa tutkimus-
ta vuodessa. Näytettä kohti on noin kolme 
tutkimuspyyntöä. Tästä saa melko hyvin 
käsityksen siitä, millaisista tarramääristä 
puhumme, hän kuvailee.
 
Synteettinen laboratoriotarra täyttää erit-
täin hyvin laboratorion vaativat olosuhteet. 
Tarra kestää niin vesihauteen kuin käsien  
desinfiointiaineen alkoholin. Lisäksi se on  
arkistointikelpoinen, ja se voidaan liittää  
useita kertoja tarttuvuuden heikkenemät-
tä.
 
Finn-ID:n asiakasryhmäpäällikkö Sami 
Lehikoinen listaa lisää etuja lämpösiir-
totulostimien ja laboratorio-olosuhteisiin 
tarkoitettujen tarrojen käytöstä. – Käyttö-
tarkoituksiinsa nähden tulostimiin menee 
aina kerralla suuri määrä tarroja ja väri-
nauhaa, joten rullien vaihtoväli on harva ja 
kehittyneen tarra- ja värinauhamekanis-
min ansiosta vaihtaminen vaivatonta, hän 
selvittää.  

Värinauharullat toimitetaan aina rullapa-
rina. Näin täyden rullan nauhan päätä ei 
tarvitse erikseen teipata kelaavaan holk-
kiin kiinni. Tulostimen käyttöääni on hiljai-
nen ja sen liityntäjoustavuutta lisää useat 
liityntätavat. – Tulostimet ovat saaneet hy-
vän käyttäjäpalautteen. Kaikkiaan olem-
me toimittaneet näitä ratkaisuja yli 200 la-
boratoriolle Suomessa, Lehikoinen mai-
nitsee. 

Kysy lisää!

Sami Lehikoinen
p. (09) 3510 1460
sami.lehikoinen@finn-id.fi

”Tulostusratkaisun hankinta oli 
kilpailutettu ja olemme päätök-
seen tyytyväisiä. Niin laitteet, 
järjestelmän ja ohjelmistojen 
yhteenkonfigurointi kuin väri- ja 
tarramateriaalit ovat juuri sitä 
mitä tilasimme. Myös huolto 
järjestyy tarvittaessa nopeasti”, 
toteaa Marjatta Aapro.
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Kotihoito tarkoittaa kotipalvelua ja kotisai-
raanhoitoa sekä muita kotona selviytymi-
sen tueksi tarjottavia tukipalveluja. Maam-
me 75 vuotta täyttäneestä väestöstä noin 
11,5 prosenttia on säännöllisen kotihoidon 
asiakkaana. 

Tällä hetkellä kunnasta riippumatta koti-
hoitajan työpäivästä menee useampi tunti 
asiakkaalla tehdyn hoitotyön kirjaamiseen, 
ylimääräisiin siirtymisiin asiakkaalta toi-
selle ja moneen kertaan tehtäviin työkirja-
uksiin ensin asiakkaan luona kynää ja pa-
peria käyttäen ja vielä uudelleen toimistol-
la koneelle kirjaten. 

– Jopa 40-50 prosenttia kotihoitajien työ-
ajasta kuluu välilliseen työhön, joka on 
kaikki pois varsinaisesta hoitoon käytettä-
västä ajasta, huomauttaa Finn-ID:n asia-
kasryhmäpäällikkö Sami Lehikoinen.

Finn-ID:n kotihoitajan kenttätyökalu tuo 
hoitotyöhön selvää parannusta. Se auttaa 
hoitajan päivittäisen reitin ja työlistan opti-
moinnissa, maksimoi hoitotyöhön käytet-
tävän ajan potilaan luona sekä tekee hoi-
tajasta ”paperittoman”. Paperittomuus on 
mahdollista silloin, kun prosessit suunni-
tellaan ja toteutetaan järkevästi, nimen-
omaan hoitajien näkökulmasta. 

Ajankäyttö varsinaiseen  
hoitotyöhön 

Manuaalisessa kirjaamisessa tulee usein 
väistämättä myös kirjausvirheitä. Asiak-
kaalla käytettävät muisti- ja lomakepape-
rit voidaankin nykypäivänä saada kokonai-
suudessaan sähköiseen muotoon. 
  
– Asiakkaan luona tehdyt kirjaukset kuten 
mittaustulokset ja tilan arviointi voidaan 
kirjata suoraa hoitajan mukana kulkevalle 
päätteelle. Näin tieto saadaan heti oikein 
ja päivittymään on-line toiminnanohjaus-

järjestelmään. Näin tieto on käytettävissä 
saman tien esimerkiksi omalääkärille, Le-
hikoinen toteaa. 

Yhä useammassa kunnassa ollaan me-
nossa myös kohti hoitoaikoihin perustu-
vaa laskutusta. Tämä tuo mukanaan vaati-
muksen luotettavista luvuista hoitoon käy-
tetystä ajasta. 

– Mobiilipäätteen avulla hoitajan on help-
po lukea asiakkaan luona koodista, milloin 
on saapunut paikalle. Lähtiessä hän jäl-
leen napin painalluksella ilmoittaa, milloin 
käynti päättyi, hän kuvailee.

Järkeä  
työnsuunnitteluun

Finn-ID:n kotihoidon mobiilipääteratkai-
sun yksi osa-alue kattaa työnohjauksen ja 
siten käytettävissä olevien resurssien par-
haimman hyödyntämisen. 

– Tiimien vetäjillä on toimipisteestään 
mahdollisuus allokoida töitä tarkemmin ja 
reagoida muuttuviin tilanteisiin työpäivän 
aikana. Jos asiakkaan luota tulee kutsu-
pyyntö, voi tiimin vetäjä nähdä lähimpänä 
asiakasta olevan hoitajan ja hälyttää hänet 
potilaan luo katsomaan, mikä on hätänä, 
Lehikoinen huomauttaa. 

Kotihoidon tarkoituksena on mahdollistaa 
asiakkaalle aktiivinen ja turvallinen elämä 
omassa kodissa. Kotihoitajat vastaavat yh-
dessä lääkärin kanssa potilaan hoivasta, 
sairauksien hoidosta ja seurannasta sekä 
lääkehoidosta. 

– Mobiilipääteratkaisu luo hoitajille mah-
dollisuuden keskittyä potilaaseen koko-
naisvaltaisesti. Tämä korostuu niin hoito-
työhön mahdollistuvan ajankäytön lisään-
tymisenä kuin myös tärkeiden potilastieto-
jen reaaliaikaisena saatavuutena hoidetta-
van kotona, hän kuittaa. 

Terveydenhuollossa manuaalisesta 
kirjaamisesta aiheutuvat inhimilliset 
kirjausvirheet tulisi saada pois.  
Asiakkaalla käytettävät muistilaput 
voidaankin nykypäivänä saada  
kokonaisuudessaan sähköiseen  
muotoon. 

Finn-ID:ltä ratkaisu kotihoidon tarpeisiin 
Asiakkaan luona tehdyt hoitotyön kirjaukset, kuten mittaustulokset, voidaan nyt kir-
jata suoraa hoitajan mukana kulkevalle mobiilipäätteelle. Sen avulla tieto päivittyy 
suoraa alueen sairaanhoitopiirin toiminnanohjausjärjestelmään ja on käytettävissä 
lääkärille saman tien. Finn-ID:ltä pikatoimitus  

TYKSin tulipalossa
 
TYKSin A-sairaalan tulipalo perjan-
taina 2.9.2011 tuhosi ensiapupoli-
klinikan ja päivystyslaboratorion ti-
lojen ja laitteistojen ohella myös 
sairaalan verikeskuksen. Henkilö-
vahingoilta vakavassa tilanteessa 
onneksi vältyttiin.
 
Finn-ID oli mukana auttamassa pit-
käaikaista asiakastaan poikkeusti-
lanteen järjestelyissä toimittamal-
la väliaikaiseen verikeskukseen ko-
konaisuuden, jolla voidaan merkitä 
ja tunnistaa keskuksen veripussit. 
Finn-ID:n veripussitulostusratkai-
su sisältää tulostimet, viivakoodilu-
kijat, veripussitulostusohjelmiston 
sekä merkintämateriaalit. Kokonai-
suus oli toimitettu ja käytössä nel-
jän tunnin päästä TYKSistä tullees-
ta puhelusta. 
 

Euran terveyskeskukseen 
potilasrannekeratkaisu

Euran terveyskeskuksen vuode-
osastolla on otettu käyttöön Finn-
ID:n potilasrannekeratkaisu. – Tar-
peemme lähti lääkejakelun varmis-
tamisesta ja potilaan tunnistami-
sesta. Finn-ID:n rannekeratkaisu 
täyttää juuri ne vaatimukset, joita 
haimmekin, sanoo johtava hoitaja 
Markku Nurmi. Euran terveyskes-
kuksessa käyttää potilastietojärjes-
telmänään Efficaa.

Finn-ID ja IFS Finland yhdis-
tivät osaamisensa Kuusakos-
ken järjestelmätoimituksessa

IFS Finland Oy ja Finn-ID Oy toimit-
tavat yhdessä järjestelmäkokonai-
suuden Kuusankoski Oy:n tieto- ja 
materiaalivirtojen hallinnan tarpei-
siin. Kokonaisuus käsittää yrityksen 
uuden toiminnanohjausjärjestel-
män, mobiiliohjelmistot sekä lait-
teet ylläpitoineen. Finn-ID toimittaa 
projektissa tiedonkeruuohjelmis-
ton sekä laitteistona trukkipäätteet 
Kuusakoski Oy:n eri toimipisteiden 
pihavarastojen hallintaan. 

LY H Y E S T I
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KAUPAN RATKAISUT

Kysy lisää!

Kai Lindfors
(09) 3510 1321
kai.lindfors@finn-id.fi

RTV pisti hyllymerkinnät ja  
kassalukijat kerrasta kuntoon

RTV:n Petikon myymälän ovista käy keski-
päivän aikaan tasainen asiakasvirta. Hylly-
jen välissä parveilee asiakkaita kuka etsi-
en saumausaineita, tapetteja ja työkaluja, 
kuka laattoja tai puunsuojaöljyä. Avarassa 
liikkeessä etsiminen ei onneksi ole vaike-
aa, ja lähes kaikkien tuotehyllyjen reunois-
sa on tarkat tiedot tuotteista hintamerkin-
töineen ja EAN-koodeineen siisteinä eti-
kettilappuina. Kassalla asioiminen on yhtä 
helppoa. Taustalla kuuluu rytmikäs piippa-
us, kun myyjä lukee tuotekoodin lukijalla 
ja vahvistaa näin saman hinnan kuin hylly-
reunassakin luki. – Toimii, tuumii asiakas.

– Juuri tätä tavoittelimme, toteaa puoles-
taan RTV-Yhtymän tietohallintopäällikkö 
Jari Salonen tyytyväisenä.

Yhtä tyytyväinen on Finn-ID:n myyntipääl-
likkö Kai Lindfors, joka yhdessä RTV-läis-
ten kanssa kävi läpi ratkaisuja, joilla hel-
potetaan niin asiakkaan ostokokemusta 
kuin henkilökunnan työskentelyä. Puhu-
mattakaan yhtymän ICT-osaston työkuor-
man järkeistämisestä myymäläkohtaisten 
rutiinien hoidossa ja laitteiden ja ohjelmi-
en hankinnassa ja säätämisissä!

Tarramerkintöjä eri tarpeisiin

Yksityisessä omistuksessa olevalla RTV-
Yhtymä Oy:llä on noin 30 omaa myymä-
lää yli 20 eri paikkakunnalla. Henkilöstöä 
on vajaa 600. Tänä vuonna 60-vuotisjuh-
lavuottaan viettävää yritystä kuvaa hyvin 
halu kehittyä ja palvella erilaisten asiakas-
ryhmiensä toiveita ja tarpeita. Näistä läh-
tökohdista oli luonnollista, että Digian toi-
mittaman uuden Enterprise-toiminnan-
ohjausjärjestelmän myötä mietittiin myös 
muita muutosta kaipaavia yksityiskohtia.

Hyllymerkinnät olivatkin yksi keskeinen 
uudistusta kaivannut asia. Niiden olemas-
saolo on lakisääteistä ja lisäksi RTV halusi 
panostaa asiakkaan kokemaan ostamisen 
helppouteen. Hyllymerkintöjä joudutaan 
myös vaihtamaan kohtuullisen usein, kes-
kimäärin 1-3 kertaa vuodessa tuotteesta 
riippuen. Tämä on melkoinen rumba, sil-
lä RTV:n myynnissä oleva tuotemäärä on 
noin 50 000.

– Hyllyyn laitettavien tarraetikettien teke-
miseen aiemmin käytetty ohjelma oli koh-
tuullisen vanhanaikainen ja fyysinen tulos-
tin vaati jokaisen erilaisen etiketin suhteen 
uusia tulostussäätöjä, kertaa Salonen. 

Kun maali- ja pintamateriaalituotteisiin erikoistunut RTV-Yhtymä vaihtoi toiminnanohjausjärjestelmänsä, päätti se samalla 
keskittää hyllymerkintöjensä tulostuksenhallinnan. Myös kassoilla käytettävät lukijat vaihtuivat uusiin. 

Keväästä 2011 hyllymerkintöjen teko on 
käynyt kuin itsestään. Finn-ID:ltä hankit-
tu BarTender-ohjelma on sijoitettu tur-
vallisesti Digian konesaliin, ja etikettitar-
rojen määrittelyn ja suunnittelun jälkeen 
ei ohjelman toimintaa ole paljon tarvinnut 
miettiä.

– Paitsi jos haluamme tehdä jonkin uu-
den etiketin. Ennen emme sellaisia pysty-
neet itse noin vain tekemään, vaan tarvit-
tiin ohjelmatoimittajalta uusi koodinpätkä. 
Nyt voimme hoitaa asian itse. Ohjelma on 
helppo oppia ja tekeminen todella yksin-
kertaista, tietohallintojohtaja myhäilee.

”Pienillä asioilla on merkitystä. 
Uudet kassoilla käytettävät  

lukijamme konfiguroitiin järjes-
telmäämme ilman, että meidän 
tarvitsi tehdä muuta kuin tode-
ta, että toimii niin kuin pitää.”

Lukijoissa laserista lediin 

Toinen Finn-ID:n kanssa yhteistyössä to-
teutettu uudistus on ollut kassoilla käytet-
tävien lukijoiden uusiminen. Ennen käy-
tössä olivat laseriin perustuvat lukijat, joi-
den käyttöikä alkoi olla tiensä päässä 3 
vuoden jälkeen, kun laserin kirkkaus alkoi 
hävitä ja lukuteho sen myötä kadota.

Linfors suositteli RTV:n käyttöön led-tek-
niikkaa hyödyntävää Honeywellin 3800g –
lukijaa.

– Ehdotus oli loistava. Led-lampuilla lait-
teen käyttöikä on saatu lähemmäs viittä 
vuotta. Lisäksi 3800g -lukijan kiinnityskaa-
peli on kestävyydeltään aivan omaa luok-
kaansa. Se ei ole moksiskaan, vaikka myy-
jä joutuu välillä lukemaan tuotteita mitä 
kummallisemmista kulmista. Laitteiden 
käyttöiän ja vähäisen huoltotarpeen myötä 
säästöä tulee selvästi aiempaan verrattu-
na, summaa Salonen. 

Yhteensä RTV tilasi lukijoita eri myymä-
löihin noin 60 kappaletta. Lisäksi Vantaan 
Petikon myymälässä pilotoidaan langatto-
man lukijan käyttöä. 

Hyödyt
• parempi asiakaspalvelu

• henkilökunnalla käytössä nyky- 
 aikaiset työvälineet

• itse tehty merkintäetikettien teko  
 säästää aikaa ja kustannuksia

• tulostimien lisääminen helppoa

• työajan säästö tietohallinnossa

Ratkaisu
• merkintäratkaisu (BarTender)

• kassalukijat (Honeywell 3800g)

• BarTender-ohjelman ja lukijoiden  
 määrittelyt
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PUHEENAIHE

Kirjoittaja Kari Hänninen on Finn-ID Oy:n 
teknologiajohtaja.

Tulkin tehtävähän on tehdä tietyssä muo-
dossa oleva informaatio ymmärrettäväk-
si vastaanottajalle. Tulkilta vaaditaan erin-
omaista lähde- ja kohdekielen tuntemusta, 
sekä kulttuurierojen syvällistä ymmärtä-
mistä. RFID-tulkki kääntää teknisen jargo-
nin ymmärrettäviksi prosessihyödyiksi ja 
muokkaa viestinnän kulloisenkin viiteryh-
män toimintakulttuuriin sopivaksi. Tällai-
nen tehtävä on vielä kuvitteellinen, mutta 
ei ehkä kauan. Se laajin asiakaskunta (jota 
voisi kuvailla vaikkapa niin, ettei heidän 
mielestään ole väliä, vaikka toivotut tulok-
set saavutettaisiin paperiliittimiä ketjutta-
malla) odottaa tietämättään RFID-tulkin 
palveluja. 

Palvelukseen halutaan: 
RFID-tulkki

RFID-tulkki kääntää teknisen jargonin ymmärrettäviksi 
prosessihyödyiksi ja muokkaa viestinnän kulloisenkin viiteryhmän 

toimintakulttuuriin sopivaksi. Tällainen tehtävä on vielä 
kuvitteellinen, mutta ei ehkä kauan.

jä ja tunteet viilenivät. Otetaan vähän etäi-
syyttä, jooko?

Nyt – pienen ikuisuudelta tuntuvan ajan 
jälkeen – on orastava kiinnostus jälleen 
nousemassa. Tekniikka paranee (lähin-
nä oman viitekehyksensä sisällä), mutta 
ei varsinaisesti muutu. Tämä on hyvä asia. 
Venettä ei parane keikuttaa liiaksi. 

Hiljattain tapasin erään asiakkaan, joka 
kertoi tavanneensa saman projektin puit-
teissa kolmen eri yrityksen edustajia. Ja 
tällä kertaa kaikkien viesti oli ollut täs-
mälleen sama! Ei hehkutuksia, vedätyksiä 
tai toiveajattelua, vaan asiaa. RFID-kielen-

käyttö on kypsynyt ja meillä Suomessa on 
kehittynyt erinomaisia alan osaajia, jotka 
pitävät minkä lupaavat. Millään automaat-
tisen tunnistuksen tekniikalla ei tosin it-
sessään varsinaisesti saavuteta hyötyjä il-
man taustalla olevaa ohjelmistoa tai oh-
jelmistoja. Tiedon käyttäminen älykkäällä 
tavalla, organisaatioiden välinen tiedon-
siirto sekä sanoma- ja tietosisältöstan-
dardit ovat kaikki avainosassa, kun tekni-
sillä apuvälineillä tehokkaasti ja nopeas-
ti kerättyä tietoa pitäisi alkaa hyödyntä-
mään rahanarvoisella tavalla. Kyse on laa-
jemmasta ekosysteemistä kuin pelkästä 
RFID-tekniikasta ja siksi nyt peräänkuulu-
tin osittain kieli poskella uutta ammattini-
mikettä: RFID-tulkkia. Ja ehkä tällekin on 
jo olemassa yleisnimike, konsultointi. 

Mutta ei niin pientä vitsiä, ettei totta toi-
nen puoli. RFID tarvinnee alana laajentu-
akseen sellaisia asiantuntijoita, jotka pu-
huvat tekniikasta vain sen verran kuin on 
asiakkaan kannalta tarpeellista ja tarjoa-
vat ennen kaikkea helposti ymmärrettäviä 
hyötyjä. Ja ennen pitkää käy todennäköi-
sesti niin, että ala eriytyy tarjoajiin, joiden 
kyky puhua tietyn asiakassegmentin ym-
märtämää kieltä on parempi kuin toisen.

Kolumnimme löytyvät nyt myös 

verkkosivuiltamme yritysblogista. 

Sitä ylläpitävät teknologiajohtajamme 

lisäksi vt. toimitusjohtajamme ja 

myyntijohtajamme sekä portfolio-

managerimme. 

Tutustu mielenkiintoisiin puheen-

aiheisiimme ja ota osaa keskusteluun 

osoitteessa

www.fi nn-id.fi /blogi

PS.
Myynnin ammattilaiset ovat aina joutuneet tekemään tämänkaltaista sovittamista, mutta 
yleensä on päädytty liikkumaan niin yleisellä tasolla, ettei tehokkaaseen ja täsmälliseen 
tulkkaukseen ole päästy. Tai kuten olen hupaisasti kuullut ilmaistavan – hyötyjen kvanti-
fi ointiin!

Kuten monilla muillakin uuden tekniikan 
aloilla, RFID:n kuherruskuukausi oli kiih-
keä. Monet tekniikan parissa työskentele-
vät suorastaan jonottivat päästäkseen tu-
tustumaan eksoottiseen muukalaiseen. 
Muutoksen tuulia ja trendejä haistelevat 
liiketoimintapäättäjät halusivat kiivaas-
ti selvittää, ettei heidän organisaationsa 
vain ole jäänyt jälkeen jostain merkittäväs-
tä murroksesta. Ja vientiä oli kuin sisäop-
pilaitoksen paritansseissa! Siinä vaihees-
sa rintamalinjat olivat jakautuneet niin, 
että toisella puolella olivat RFID-teknii-
kan tarjoajat, joilla oli kädet täynnä uuden 
”kielen” lainalaisuuksien opettelussa. Tuo 
kieli kun uudistui alussa sellaista vauhtia, 
että parhaatkin uudissanakirjat vanheni-
vat käsiin. 

Toisella puolella olivat sitten ne asiakas-
kuntaa edustavat uuden tekniikan airu-
et, jotka olivat innokkaita oppimaan aihee-
seen liittyvän jargonin salat. On kiehto-
vaa päästä jäseneksi mystiseen seuraan, 
jonka jäsenyys perustuu salatun tiedon 
hallintaan. Tuli väärinymmärryksiä puo-
lin ja toisin, eivätkä viestit välttämättä vä-
littyneet liiketoimintapäättäjille puhtaassa 
muodossaan. Romanssiin tuli pieniä särö-
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UUTISIA

Myös Toshiba on esitellyt uudistu-
neen TEC:n EX-4–tulostimensa. Sii-
hen on tehty monia parannuksia 
korvautuvaan SX-4 -malliin verrat-
tuna: vakiona on nyt verkkoliityn-
tä, jopa 70 prosenttia alhaisempi 
virrankulutus sekä ilman työkalu-
ja vaihdettavissa oleva lämpöpää. 
Tulostimeen on saatavilla lisäva-
rusteena värinauhan säästömoduu-
li, joka pysäyttää värinauhan syötön 
tulostettaessa etiketin tyhjiä kohtia. 
Laite toimii tarvittaessa myös ilman 
värinauhaa, sen tulostusleveys on mal-
limerkinnän mukaisesti neljä tuumaa ja 
tarkkuus 200 tai 300 dpi. EX-4 -tulostin so-
pii erityisesti teollisuusympäristöön ja sel-
laisiin ratkaisuihin, joissa tulostusmää-
rät ovat korkeita. ”Ei voi olla innostumat-
ta tästä laitteesta. Nyt on Japanin poika 

Uusi helppokäyttöinen merkintäratkaisu  
kevyeen käyttöön 
Finn-ID tuo markkinoille omaa ATTUNE-
tuotemerkkiä kantavan tarratulostimen, 
ATTUNE Deltan, joka on tarkoitettu yk-
sinkertaisiin merkintäratkaisuihin toi-
mialasta riippumatta. Laite soveltuu 
erinomaisesti esimerkiksi laborato-
rion näytemerkintöjen, tuotetarro-
jen sekä muiden enintään 4” levei-
den viivakoodimerkintöjen tulosta-
miseen. Laite valmistetaan samal-
la tehtaalla kuin tiettyjen maailman 
johtavien tulostinvalmistajien laitteet, 
mikä takaa tarvittavan laadun. Tulos-
tustarkkuus on mallista riippuen joko 
200 tai 300 dpi. Tulostimessa on vakiona 
suoralämpö- ja lämpösiirtotulostus sekä 
ethernet-, USB2.0-, centronics- ja sarja-
porttiliitynnät. Kokonsa puolesta ATTUNE 
Delta mahtuu myös pieneen tilaan.

Honeywellilta lippulaiva-
malli vaativaan ammatti- 
käyttöön
Honeywell on julkaissut historiansa kehit-
tyneimmän mobiilipäätteen Dolphin  
99EX:n, joka on suunniteltu erityisesti  
kenttä- ja jakeluratkaisuja varten. Laite on 
tarkoitettu karuun käyttöympäristöön, jos-
sa sen on kestettävä tiputuksia, pölyä ja 
kosteutta. Laite täyttää IP67-luokan suo-
jausvaatimukset ja kestää pudotuksia kivi-
lattialle 1,8 metrin korkeudelta. Vähäisen 
virrankulutuksen ja kehittyneen akkutek-
nologian ansiosta lataustarve on huomat-
tavasti vähäisempi kuin aiemmin on totut-
tu. Vakioakulla voidaan työskennellä rei-
lusti yli kahdeksan tunnin ajan, tehoakulla 
laite kestää tuotantokäytössä lataamatta 
jopa yli 16 tuntia. Vaikka laite on varustettu 
kirkkaalla 3,7” ulkokäyttöön suunnitellul-
la näytöllä ja isolla näppäimistöllä, laite on 
kevyempi (paino 520 g) verrattuna 
useimpiin kilpaileviin laitteisiin. 
Dolphin 99EX:ssä on kiihty-
vyys- ja valoanturit, joita voi-
daan hyödyntää esimerkik-
si automaattiseen näytön 
kääntämiseen ja kirkkau-
den säätöön sekä käyn-
nistämään laite virran-
säästötilasta. Laitteen 
teknisiin ominaisuuk-
siin kuuluvat Micro-
soft Windows Embe-
dded, A-GPS, 3,1 MP 
kamera ja tuki ylei-
simmille radiover-
koille.

Nordic ID:n RFID-käsi-
pääte uusiutui
Jo jonkin aikaa Finn-ID:n valikoimassa ol-
lut Nordic ID PL3000-käsipääte sai kasvo-
jenkohotuksen keväällä. Uusiutumisen yh-
teydessä laitteen prosessoriteho ja muis-
tikapasiteetti kasvoivat, mikä näkyy käyt-
täjälle sujuvampana käytettävyy-
tenä. Uudistukset mahdollista-
vat myös aiempaa vaativimpi-
en ohjelmien suorittamisen 
päätteessä. Laitteen muo-
toilu säilyi samana, aino-
astaan kuoren väri vaih-
tui tummanharmaas-
ta mustaksi. Uudistuk-
sen yhteydessä mallini-
mi muuttui  
Merliniksi.

Toshiba uudisti suositun neljän tuuman  
teollisuustulostimensa

Finn-ID mukana GS1-verkostossa
GS1 Finland muodostaa yhteistyökumppaneidensa kanssa verkoston, jonka tar-
koituksena on yritysten toimitusketjujen tehostaminen GS1-järjestelmän avulla. 
Finn-ID liittyi Partner Network -verkoston jäseneksi kesäkuussa ja tarjoaa omal-
ta osaltaan ratkaisuja asiakkaille muun muassa standardinmukaisiin lavalappui-
hin. Verkoston www-sivut löytyvät osoitteella  
www.gs1.fi/gs1-palvelut/gs1-partner-network/etsi-ratkaisuntarjoaja.

osunut kohdalleen”, kommentoi Finn-ID:n 
teknologiajohtaja Kari Hänninen testattu-
aan tulokasta.
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Nimityksiä

Kaupan alan tradenomi 
Jussi Aaltonen on aloit-
tanut uutena asiakasryh-
mäpäällikkönä Teknolo-
giateollisuuden ryhmäs-
sä. Jussi siirtyi Finn-ID:
lle SSP Yhtiöt Oy:stä.

Tuotantotalouden tra-
denomi Petri Alestalo on 
ylennetty Kaupan ryh-
mässä asiakasryhmä-
päälliköksi.

Ratkaisumyyjä Rami 
Halme on siirtynyt Elin-
tarviketeollisuuden tii-
mistä Teknologiateolli-
suuden ryhmään. 

Tekninen tukemme on 
saanut vahvistuksek-
si elektroniikkainsinöö-
ri Jaakko Helskyahon. 
Ennen Finn-ID:tä Jaakko 
työskenteli Sasken Fin-
land Oy:n palveluksessa.

Kansainvälisen liiketoi-
minnan tradenomi Ant-
ti Hämäläinen on aloit-
tanut ratkaisumyyjänä 
Kuljetus ja palvelut -ryh-
mässä. Antti siirtyi pal-
velukseemme CAPI-LUX 
Finland Oy:stä.

Logistiikkainsinööri Jari 
Knuutila on nimitetty 
ratkaisumyyjäksi Teol-
lisuuden ryhmään. Jari 
tuli palvelukseemme Vä-
hälä Logistics Oy:stä.

Markku Parvikko on ni-
metty Projektipalveluihin 
ohjelmistoasiantuntijak-
si ja Kenji Saito nuorem-
maksi ohjelmistoasian-
tuntijaksi.

Sami Suokas on ottanut 
myyntipäällikkönä veto-
vastuun Teknologiateolli-
suuden ryhmästä. Ennen 
tätä Sami toimi samassa 
ryhmässä asiakasryhmä-
päällikkönä.

Finn-ID:n kotisivut saivat uuden ilmeen 
ennen kesää. Ulkoasu-uudistuksen myötä 
pistettiin kuntoon myös sisältövalikot, jotta 
tiedon etsiminen sivustolla olisi sujuvaa. 
Käyttöön on otettu myös blogi, jolla tekno-
logiajohtajamme, sovellusjohtajamme ja 
myyntijohtajamme pohtivat säännöllisesti 
Finn-ID:n kuulumisia ja logistiikan toimin-
nanohjaukseen sekä automaattiseen tun-

Verkkosivustomme uudistui!
Mistä hyvät verkkosivut koostuvat? Usein vastataan, että tyylikkäästä ulkoasusta  
ja kunnon sisällöstä – käytettävyyttä unohtamatta. Olemme samaa mieltä!

nistukseen liittyviä kysymyksiä. Syksyn ai-
kana verkkosivustomme saa myös laajem-
man englanninkielisen osion. 

Käy kurkkaamassa www.finn-id.fi! 
Tien uuteen blogiin sekä tietysti Facebook-
sivuillemme ja Twitteriin löydät heti etu-
sivulta.

Honeywell on uudistanut partneriohjelmansa. Finn-ID:lle myön-
nettiin ylin H1-luokitus, joka kertoo laadukkaasta, jatkuvasti ke-
hittyvästä ja luotettavasta toimintatavasta. Honeywell on toimit-
tanut Finn-ID:lle tiedonkeruun laitteita jo yli 20 vuotta. Kahden 
ammattilaisen yhteinen tietotaito näkyy kattavana tuotetarjonta-
na, josta löytyy ratkaisu jatkuvuutta ja luotettavuutta arvostavil-
le asiakkaille.  

Finn-ID Oy:n tavaramerkki ATTUNE on nyt 
virallisesti rekisteröity Suomessa, Ruot-
sissa, Venäjällä, Virossa, Latviassa ja Liet-
tuassa. Tuotemerkki kattaa sisäänsä lo-
gistiikan toiminnanohjaukseen liittyviä ta-

Finn-ID rekisteröi ATTUNE-tavaramerkkinsä  
myös ulkomailla

varoita ja palveluita. ATTUNE-tuotemerk-
ki on käytössä myös yrityksen tarjoamissa 
ohjelmistoissa.

Finn-ID:n ja Honeywellin kumppanuus  
ylintä H1-tasoa
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Lähettäkää minulle
 

 Finn-ID:n yleisesite

    2 edellistä 
 Finn-ID uutiset -lehteä

Olen kiinnostunut 
seuraavista 
aiheista:

 Tiedonkeruuratkaisut

 Merkintäratkaisut

 Luentaratkaisut

 RFID-ratkaisut

 Ohjelmistot

Tilaa ilmainen esitemateriaali ja päivitä yhteystietosi osoitteessa: 
www.fi nn-id.fi /palaute

Uudet yhteystietoni ovat:

Nimi 

Tehtävä 

Yritys     

Postiosoite    

Postitoimipaikka

Puhelin

Faksi    

Sähköposti

 Vain omat tietoni muuttuneet (osaston tai työpaikan muutos)

 Koko yrityksen tiedot muuttuneet

 Henkilö toimii yrityksessämme, mutta ei halua saada postia Finn-ID:ltä.

 Henkilö ei enää ole yrityksemme palveluksessa

Lähettäkää Finn-ID uutiset jatkossa
myös seuraaville yrityksessämme:

Nimi

Tehtävä 

Nimi 

Tehtävä

�������������
Finn-ID Oy, Taivaltie 5, 01610 Vantaa, Finland, tel. +358 9 351 011, fax +358 9 3510 1300, info@finn-id.fi, www.finn-id.fi

www.fi nn-id.fi /
casehaku

www.fi nn-id.fi /

Voit myös lähettää skannatun lomakkeen osoitteeseen markkinointi@finn-id.fi


